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Jednou měla sv. Faustyna pro-
rockou vizi. Spatřila místo, kte-
ré je pro ni přichystáno v nebi. 

„Když jsem se jednou velmi modlila […], ná-
hle jsem uviděla strážného anděla, který mě 
vedl před Boží trůn. Procházela jsem velkým 
zástupem svatých […] a přišla jsem před sa-
motný Boží trůn. Viděla jsem velké a nepří-
stupné světlo, viděla jsem místo svého před-
určení blízko Boha […]. Můj anděl strážný 
mi řekl: »Tady je tvůj trůn za věrnost v pl-
nění Boží vůle.«“ (Deníček 683)

Než vstoupila Helena Kowalská, poz-
dější sestra Faustyna, do Kongregace 
Matky Božího milosrdenství, byla pros-
tou, občas stonající a ničím se od svého 
okolí nelišící vesnickou dívkou. Nic nena-
svědčovalo tomu, že by ji měl Bůh pově-
řit pro svět tak neobyčejně důležitým po-
sláním. Narodila se jako třetí z deseti dětí 
v chudé rolnické rodině. Sotva dokončila 
třetí třídu obecné školy. V dospívání pra-
covala v rodinném hospodářství, ale i ja-
ko děvečka mající na starost domácnost 
a péči o děti. Navzdory nesouhlasu rodi-
čů šla za hlasem svého srdce a vstoupila 
do kláštera. Kvůli nedostatečnému vzdělá-
ní a chudobě (proto též neskončila v něja-
kém významnějším řádu) nemohla Faus-
tyna coby sestra „třetího chóru“ počítat 
s jakoukoliv „kariérou“ ve strukturách své 
kongregace. V klášteře tudíž plnila povin-

nosti kuchařky, zahradnice a fortnýřky. 
Zároveň se svými běžnými každodenní-
mi povinnostmi vedla hluboký duchovní 
život. Na přímý popud Pána Ježíše zača-
la sepisovat své mystické prožitky, a tak 
vznikl slavný Deníček. Připodobněním se 
svému Snoubenci přijala sestra Faustyna 
dobrovolně duchovní i  tělesné utrpení, 
aby svou oběť spojovala s Ukřižovaným 
a podílela se tak na díle spásy světa. Uči-
nila to z velké lásky k Bohu, pro dobro 
duší lidí žijících, umírajících i těch pře-
bývajících v očistci. Vyčerpaná tuberku-
lózou plic a trávicí soustavy, odešla k Pá-
nu v Kristových letech – ve třiatřiceti. Ve 
svém krátkém životě dosáhla sestra Faus-
tyna duchovního vrcholu. Dnes je na ce-
lém světě ctěna jako velká světice katolic-
ké církve, apoštolka Božího milosrdenství, 
sekretářka Ježíše milosrdného, prorokyně 
naší doby, mystička a mistryně duchovní-
ho života; obrazy a reprodukce Božího mi-
losrdenství pak visí téměř v každém kos-
tele ve většině zemí světa.

Při čtení rukopisu Deníčku si nelze 
nepovšimnout obrovského množství 
hrubých pravopisných chyb, takže člo-
věku bezděky vyvstává na mysli otázka: 
Jak je možné, že obyčejná řeholnice, ne-
schopná psát podle pravidel pravopisu, 
po sobě zanechala jednu z nejkrásnějších 
a nejvzácnějších perel mystické literatu-

Boží vůle v životě sv. Faustyny
Svatá Faustyna žila Boží vůlí a dokonale ji ve svém životě plnila. Na stránkách 

svého „Deníčku“ nejenže deklarovala svou bezmeznou důvěru v Boží milosrden-
ství, ale i heroické podřizování se ve všem Boží vůli.

ry? Ba co víc: její texty jsou prodchnuty 
tak hlubokou teologií, že se začaly ozývat 
hlasy volající po prohlášení sestry Faus-
tyny učitelkou církve! Deníček patří me-
zi nejpřekládanější polsky psané knihy.

Jak dosáhla sestra Faustyna během tak 
krátké doby vrcholů dokonalosti a svatos-
ti? Jak je možné, že tuto prostou řeholni-
ci vyvolil Bůh k tak velkému dílu a pověřil 
ji tak důležitým posláním – šířit poselství 
o Božím milosrdenství? Zázračná, tolik 
se lišící od té lidské, Boží logika přivádí 
do rozpaků velké tohoto světa. Bůh si ve 
světě volí to, co je slabé a chabé, neboť ví, 
že jedině zcela na něj odkázaný a v bez-
mezné důvěře zakotvený člověk je s  to 
v plnosti přijmout sílu jeho milosti a vy-
užít ji v jeho spásonosném díle.

Pán Bůh vybral sestru Faustynu, proto-
že věděl, že životem její duše bylo plnění 
Boží vůle. Právě Boží vůle byla nejdůleži-
tějším ukazatelem na její cestě ke svatos-
ti. Mystička si totiž byla vědoma, že „nej-
dokonalejší a nejsvatější je ta duše, která 
plní vůli [Boží – pozn. autora]“ a „že Bůh 
duši, která se řídí Jeho vůlí, zahrnuje nevy-
pověditelnou láskou.“ (D 603)

Napsala: „Pochopila jsem, že veškeré 
úsilí o dokonalost a celá svatost je v plně-
ní Boží vůle. Dokonalé splnění Boží vůle je 
zralostí ve svatosti.“ (D 666)

„Buď vůle Tvá“

Zásadní roli v životě sestry Faustyny 
hrálo věrné, až skrupulózní plnění Bo-
ží vůle. Řeholnice mu přikládala obrov-
skou váhu, dobře vědouc, že toto plnění 
Boží vůle je jedinou zárukou duchovního 

Jan Gaspars

Svatá Faustyna Kowalská 

Doklady a rodinné fotografie Faustyny Kowalské
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růstu na cestě ke svatosti čili k dokonalé-
mu sjednocení se s Pánem Bohem. Jak dů-
ležitá byla pro sestru Faustynu Boží vůle, 
můžeme vyzvědět z Deníčku, v němž se 
o dané otázce zmiňuje až 360x. V oněch 
pasážích uchvacuje velká láska této řehol-
nice k Boží vůli. Již v úvodu k prvnímu se-
šitu Deníčku zaznamenala mystička tato 
slova: „Tvá svatá vůle je životem mé duše.“ 
(D 6) Řeholnice prožívala řadu těžkostí 
a trápení, nicméně vždy podřizovala svou 
vůli Bohu. Na jednom místě v Deníčku 
čteme tato slova: „Ode dneška budu plnit 
Boží vůli všude, vždy a ve všem.“ (D 374) 
Jinde zase tato: „Všechny moje záliby […], 
nechť jsou vždy na posledním místě a na 
prvním místě nechť je Tvá svatá vůle. Tvo-
je nejmenší přání, ó Pane, je mi dražší než 
nebe se všemi poklady.“ (D 957)

„Pán mi dal světlo hlubšího poznání své 
vůle a zároveň úplného odevzdání se této 
svaté Boží vůli. To světlo mě utvrdilo v hlu-
bokém pokoji. Dalo mi porozumět, že se 
nemám bát ničeho kromě hříchu. Coko-
liv na mě Bůh dopustí, přijímám s napros-
tým odevzdáním se Jeho svaté vůli. Kam-
koli mě postaví, tam se budu snažit věrně 
splnit Jeho svatou vůli […], i kdyby ta Boží 
vůle byla pro mě tak těžká a tvrdá jako vů-
le nebeského Otce vůči Jeho Synu modlící-
mu se v Getsemanské zahradě. […] Jako se 
vůle nebeského Otce plní v Jeho milovaném 
Synovi, stejně tak se bude plnit i v nás; utr-
pení, pronásledování, urážky, hanba – tím 
vším se moje duše připodobňuje Ježíšovi. 
[…] To je nejjistější cesta. Kdyby byla jiná 
cesta lepší, Ježíš by mi ji ukázal.“ (D 1394)

Bůh ví, co je pro nás nejlepší

Věříme-li Bohu a uznáme-li, že je nej-
moudřejší ze všech bytostí, musíme záko-
nitě přiznat, že toliko ON ví nejlépe, co 
je pro nás nejlepší. Jestliže mu nedůvě-
řujeme a jeho dokonalé vůli se nepodři-
zujeme, tak ve skutečnosti nevěříme, že 
je nejmoudřejší ze všech bytostí. Každý 
člověk, který se řídí výhradně svou vlast-
ní vůlí a uzavírá se vůli Boží, začne dříve 
nebo později kupit chybu za chybou, kom-
plikovat si život a vzdalovat se od Boha 
a spásy. Pouze Pán Bůh ví, která cesta je 
nejschůdnější a nejkratší k tomu, aby člo-
věk dosáhl spásy. Neznamená to ovšem, 
že je snadná a prosta utrpení. Boží vůle se 
v konečném výsledku ukazuje z perspek-
tivy věčnosti jako nejlepší řešení pro člo-

věka, a to i tehdy, když je přesvědčen, že 
jenom on ví, co je pro něj nejlepší.

Přesvědčen o správnosti svého názo-
ru, vynucuje si na Bohu řešení odpovída-
jící jeho vlastní vůli. Prosí Boha o pomoc 
v rozličných problémech, zároveň mu však 
předepisuje, jak je má řešit, čímž se de fac
to uzavírá jeho působení a „svazuje mu 
ruce“. Tento postoj člověka je výrazem 
jeho pýchy („vím to líp než Bůh“) a ab-
sence důvěry vůči Stvořiteli. Názorně to 
ukazuje jeden příběh zmiňovaný sestrou 
Faustynou: „Jednoho dne za mnou přišla 
jistá sestra a prosila mě o modlitbu. Řek-
la mi, že už to déle nevydrží, kdyby to tak 
mělo trvat. »Modlete se.« Odpověděla jsem, 
že se modlit budu a začala jsem novénu 
k Božímu milosrdenství. Poznala jsem, že 
Bůh jí tu milost udělí, ale když se tak sta-
ne, bude opět nespokojená. Modlila jsem 
se však dál, jak mě prosila. Na druhý den 
přichází ta stejná sestra. Když se začal roz-
hovor znovu o tom samém, řekla jsem jí: 
»Víš, sestro, nesmíme Pána Boha v modlit-
bě nutit, aby nám dal to, co my chceme, ale 
radši se máme poddávat Jeho svaté vůli.« 
Jí se však zdálo, že to, o co prosí, je potřeb-
né. Ke konci novény ke mně přichází tato 
sestra opět a říká mi: »Ach, sestro, Pán Je-
žíš mi dal tu milost, ale teď už přemýšlím 
jinak. Modli se, sestro, aby to zase bylo ně-
jak jinak.« Odpověděla jsem jí: »Ano, bu-
du se modlit, aby se v tobě splnila Boží vů-
le, a ne to, co ty chceš.«“ (D 1525)

Jak vysvětluje sestra M. Elżbieta Sie-
pak ZMBM, důvěra u sv. Faustyny zna-
mená „celoživotní postoj člověka vůči Bo-
hu, jenž se projevuje plněním Boží vůle 
obsažené v přikázáních, povinnostech toho 
kterého stavu či rozeznáním vnuknutí Du-
cha Svatého. Ten, kdo rozeznává tajemství 
Božího milosrdenství, ví, že Jeho vůle má 
za cíl výhradně dobro člověka v perspekti-
vě věčnosti, proto ji přijímá jako dar s pl-
nou důvěrou.“ (Úvod k Deníčku, Krakov 
2014, s. 11–12)

Bůh dopouští, aby člověk zakoušel 
různé věci – nejen ty radostné, ale i ty 
bolestné. Tyto kříže, těžkosti a utrpení 
ovšem nejsou nikdy nad síly toho kterého 
člověka, protože Bůh tím, že je dopouš-
tí, udílí současně příslušné milosti, aby 
je člověk zvládl. Sestra Faustyna napsa-
la: „Na jednu věc si dávám pozor a s tou 
jednou věcí vždy počítám, to jedno mi je 
vším, tím žiji a s tím umírám, a to je sva-
tá Boží vůle. Ona je mým každodenním 
pokrmem. Celá moje duše je pozorně za-
poslouchaná do Božích přání. Plním vždy, 
co ode mne Bůh požaduje, přestože se ne-
jednou moje přirozenost chvěje a já cítím, 
že jejich velikost je nad moje síly. Dobře 
vím, čím jsem sama ze sebe, ale vím též 
velmi dobře, čím je Boží milost, která mě 
podepírá.“ (D 652)

Z Trwajcie w miłości 4/2023 přeložil -lr- 
(Redakčně upraveno)

Pozvánka farnosti Dobratice
K SLAVENÍ POUTĚ SV. FILIPA A JAKUBA MLADŠÍHO …
Datum: 4. května 2025 • Místo: kostel v Dobraticích

PROGRAM: 9.00 modlitba sv. růžence • 9.30 slavení Eucharistie,  
celebrant Msgr. P. František Vrubel.

… A K SETKÁNÍ S RAYMONDEM NADEREM
PROGRAM: 16.30 modlitba sv. růžence • 17.00 modlitba korunky k sv. Šarbelovi 

• 17.30 svědectví Raymonda Nadera o setkání se sv. Šarbelem (s překladem)  
• 18.15 adorace Nejsvětější svátosti  

• 18.45 slavnostní zasazení libanonského cedru u kostela.

Raymond Nader je maronitský křesťan z Libanonu, který od mládí hledal 
Boha. Nalezl jej prožitím mystických zkušenosti světla a pokoje skrze 
svatého Šarbela. Vystudoval elektro-mechanické inženýrství a jadernou 
fyziku. Během libanonské války sloužil jako vysoký důstojník a po 
válce se stal ředitelem katolické televize Noursat, působící na celém 
Blízkém východě.

Zve farář farnosti P. Jan Wojnar. Více na https://farnostdobratice.cz/sv-sarbel.
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JEŽÍŠŮV ŽIVOT • HLEDEJ A NAJDI
Geert de Sutter • Z francouzštiny přeložila 
Marie Benáková • Odpovědný redaktor 
Pavel Mareš

Tato knížka zve skrze postřehovou hru hlav-
ně děti od 3 do 8 let, aby do detailu zkouma-
ly nejdůležitější momenty Ježíšova života. Po 

krátkém vyprávění hledáte a nacházíte Sáru a Šimona i další po-
stavy, spolusvědky dvanácti významných událostí Ježíšova života 
– od narození, příchodu mudrců, pobytu Svaté rodiny v Nazare-
tě, přes Ježíšův křest a zázračný rybolov, svatbu v Káně, Ježíšo-
vo uzdravování nemocných i nasycení zástupů, až po jeho vjezd 
do Jeruzaléma, smrt, vzkříšení a nanebevstoupení.

Karmelitánské nakladatelství ve společnosti KatMedia, s. r. o. 
Váz., 230x275 mm, 32 stran, 329 Kč

LÁSKOU KE SVATOSTI  
• KNIHA O SVATÉ ZDISLAVĚ
Jan Rucz  
Úvodní slovo Dominik kardinál Duka OP 
Odpovědný redaktor Zdeněk Granát

Paní Zdislava dosáhla svaté pověsti i svatoře-
čení skrze svou obětavost, pomoc druhým, péči 
o rodinu, nemocné, zkrátka skrze lásku k bliž-

ním i k Bohu. A právě tuto její cestu se snaží kniha přiblížit. Čte-
náře seznámí podrobně s její rodinou, manželem i jeho rodinou 
a s prostředím, do nějž se svatá Zdislava narodila a posléze pro-
vdala. Proto je v knize věnována značná pozornost i středově-
kým dějinám severočeského města Jablonného v Podještědí, kde 
Zdislava působila. Zmíněny jsou též osudy Zdislaviných potom-

ků. Čtenáři je také předestřen její druhý, posmrtný život – vývoj 
úcty k ní, stejně jako množství zázraků, zaznamenávaných v do-
minikánském klášteře, kde je pohřbena.

Centrum pro studium demokracie a kultury (CDK)  
ve spolupráci s Klášterem dominikánů Jablonné v Podještědí 

Váz., A5, křídový papír, 276 stran, 398 Kč

PÍSEŇ O BERNADETTĚ
Franz Werfel • Z němčiny přeložila Jitka 
Fučíková • Odpovědná redaktorka Anežka 
Dudková

Chudá dívka Bernadetta Soubirousová z fran-
couzských Lurd se roku 1858 stává svědkem zje-
vení jakési krásné Dámy (Panny Marie), což na-

vždy změní život její i milionů věřících. Jak může prostá dívka 
obstát proti nedůvěře, posměchu a intrikám mocných? A jakou 
cenu musí zaplatit za pravdu, kterou jí bylo dáno spatřit? Román 
F. Werfela přináší příběh plný emocí, odhalující nejen zázraky, 
ale i slabosti a sílu lidské duše.
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Sbírka krátkých příběhů s duchovní poin-
tou ze života svatého Františka z Assisi a je-
ho druhů. Tento překlad vychází z kritického 

vydání italského textu z konce 14. století, který evidentně čerpal 
z  latinského spisu bratra Hugolina Actus Beati Francisci – více 
o vzniku a duchovním významu díla se lze dočíst v závěru knihy.
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